

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezentul proiect legislativ propune modificarea și completarea Legii viei și vinului în sistemul organizării comune a pieței vitivinicole nr. 164 din 24 iunie 2015.

Oficiul Național al Viei și Produselor Vitivinicole (O.N.V.P.V.) a fost înființat în anul 2009 și este instituție publică cu personalitate juridică, finanțată integral din venituri proprii în subordinea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (M.A.D.R.).

O.N.V.P.V. este singura instituție din domeniul vitivinicol care reglementează cadrul legal pentru vinurile cu denumire de origine controlată (D.O.C.), indicație geografică (I.G.) și vinurile varietale.

De-a lungul anilor instituția a încercat să realizeze programe de promovare a sectorului viticol românesc, dar cadrul legal în vigoare nu i-a permis accesarea de fonduri europene.

Prin prezentul proiect se dorește înființarea unui institut de promovare a vinului românesc, care să poată derula programe de promovare și care să poată accesa fonduri europene.

De asemenea, ținând cont de faptul că instituția este finanțată integral din fonduri proprii, care nu afectează bugetul de stat, sunt necesare modificări cu privire la drepturile salariale de care poate beneficia personalul O.N.V.P.V., precum și modificări cu privire la funcționarea optimă a Băncii de date analitice a României.

Având în vedere considerentele de mai sus, ținând cont de măsurile excepționale adoptate de către Comisia Europeană în anul 2020, menite să sprijine sectorul vitivinicol pentru atenuarea efectelor crizei pandemice generată de COVID-19, care au dus la majorarea contribuției Uniunii Europene pentru programele de promovare a vinurilor accesate până la data de 15 octombrie 2020, considerăm că se impune adoptarea prezentului proiect legislativ pentru modificarea și completarea Legii viei și vinului în sistemul organizării comune a pieței vitivinicole nr. 164/2015 în regim de urgență.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD – Ioan DÎRZU

Deputat PSD - Alexandru STĂNESCU

Deputat PMP - Petre Măruț